



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20-22 октября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В поселке Диксон ввели повышенную готовность из-за выхода белого медведя к людям
- Роснефть построит на Таймыре завод по производству СПГ

2. СМИ о городе Дудинке:

- На комиссии обсудили сезонные риски возникновения ЧС

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Почти половина взрослого населения Норильска сделала прививку от гриппа

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков обсудил с министром энергетики РФ газификацию края
- В Красноярск на первый инвестиционный форум приедут около 170 китайских компаний
- В крае расширили государственную поддержку при переезде для работы в другую местность региона
- Износ коммунальной инфраструктуры на селе в Красноярском крае достиг 60%

5. СМИ о России:

- Владимир Путин предложил закрепить как норматив возведение некапитальных спортобъектов
- Силуанов: сейчас нет рисков для резкого падения курса рубля
- Записаться к нотариусу россияне теперь могут через «Госуслуги»
- Доля россиян с оценкой зарплаты «не хватает» выросла до 45%
- В России определяют единое время запрета на шум дома
- Россиянам рекомендовали не перезванивать на незнакомые номера

6. Разное:

- Наконец-то началась борьба с диаспорами, которые помогают мигрантам нарушать законы в России
- «Говорит следователь, не кладите трубку!» Топ-10 фраз, которые выдают мошенников

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

В поселке на Таймыре ввели повышенную готовность из-за выхода белого медведя к людям

Меры повышенной готовности введены в поселке Диксон на Таймыре на севере Красноярского края из-за выхода белого медведя к людям. Детей доставляют в школу и кружки на автобусах, сообщили ТАСС в администрации Таймыра.

"Медведь появился примерно неделю назад. Сейчас для учащихся организованы автобусы до школы и обратно, а также на секции и кружки их также отвозят. Все предприятия работают в штатном режиме. В последние пару дней он в поселке не появляется, однако угроза остается, поэтому все меры предосторожности продолжают действовать", - сообщил собеседник агентства, добавив, что повышенная готовность была введена на уровне поселка местной комиссией по чрезвычайным ситуациям.

Поселок Диксон расположен на одноименном острове на побережье Енисейского залива, был основан в 1915 году и является самым северным в России.

Белые медведи занесены в Международную Красную книгу и Красную книгу России. В мире насчитывается до 31 тыс. этих животных. Большую часть жизни они проводят среди дрейфующих льдов.

ТАСС

Госдума разрешила "Роснефти" экспортировать СПГ

Глава «Роснефти» Игорь Сечин стал один из тех, кто выиграл от наложенного на Россию нефтяного эмбарго и от потери «Газпромом» рынков газа в Европе. Госдума разрешила крупнейшей российской нефтяной компании экспортировать сжиженный природный газ (СПГ) с арктических месторождений. «Роснефть» добывалась этого почти десять лет.

Госдума в среду приняла в третьем чтении закон, который разрешает экспортировать СПГ с 36 месторождений «Роснефти» в арктической части Красноярского края, Ненецкого и Ямало-Ненецкого автономных округов. Там госкомпания в 2030-2035 годах планирует построить заводы «Таймыр СПГ» (мощностью от 35 млн тонн до 50 млн тонн СПГ в год) и «Кара СПГ» (30 млн тонн СПГ).

Роснефть как минимум с 2015 года лоббировала отмену экспортной монополии «Газпрома» на продажу газа на внешние рынки, но не могла победить главу «Газпрома» Алексея Миллера. Последний все это время отстаивал позицию, что российские производители газа не должны конкурировать между собой на внешних рынках, а Владимир Путин с ним соглашался. Все изменилось после начала СВО на Украину, когда России понадобились новые источники нефтегазовых доходов. «Газпром» перестал приносить в бюджет большие доходы: в 2023 году, по расчетам госкорпорации ВЭБ, экспорт «Газпрома» в Европу рухнет в шесть раз по сравнению с довоенным 2021 годом, до 21 млрд кубометров.

Поставки в Китай не способны заменить европейские рынки - даже на максимальных уровнях они будут почти вдвое ниже довоенных продаж в ЕС. Кроме того, по доходам бюджета ударило нефтяное эмбарго. Федеральный бюджет России за январь - сентябрь 2023 года получил 5,575 трлн рублей нефтегазовых доходов, что на 34,5% ниже, чем годом ранее, хотя в июле-сентябре доходы стали расти. Все это помогло Сечину добиться долгожданного права на экспорт СПГ из Арктики. И хотя на «Роснефть» наложены санкции, у нее вряд ли будут проблемы со сбытом СПГ. К 2035 году мировой рынок сжиженного газа вырастет более чем на 50%, до 627 млн тонн с 399 млн тонн в 2022 году, прогнозировало агентство S&P Global Commodity Insights.

По мнению эксперта, риски для проектов «Роснефти» создает неопределённость с некоторым оборудованием для сжижения газа, а также с газовозами. Аналитик обращает внимание на то, что «Новатэк» уже начал заменять импортное оборудование отечественным, но делает только первые шаги в этом направлении. Помочь технологиями способны китайские энергетические компании, если «Роснефть» пригласит их к участию в акционерном капитале в арктических проектах СПГ на выгодных условиях...

Ленправда

2. СМИ о городе Дудинке

На комиссии обсудили сезонные риски возникновения ЧС

19 октября при главе городского поселения город Дудинка Юрии Гурине состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности по предупреждению сезонных рисков. В ходе работы участники рассмотрели вопросы обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

В связи с приближающимся периодом ледостава и повышения риска выезда и выхода граждан на неокрепший лед, члены комиссии напоминают, что выход на лед, не набравший достаточной толщины, может привести к трагическим последствиям. Так, на территории Таймыра с начала осени зафиксировано два происшествия, связанных с гибелью людей.

Чтобы избежать трагедий, работодателям рекомендовано провести профилактическую работу в коллективах. В образовательных учреждениях Дудинки и поселков педагогов просят обратить особое внимание обучению детей и подростков правилам поведения на воде, в том числе в осенне-зимний период, напомнить о недопустимости игр на льду.

Кроме этого, принято решение об организации патрулирования территории в целях профилактики и пресечения происшествий на водных объектах с участием представителей администрации города Дудинки, управления ГО и ЧС, государственной инспекции по маломерным судам, полиции и Росгвардии. Собственнику пассажирского речного причала рекомендовано предпринять меры по установке стационарного ограждения и осуществлять контроль за наличием предупреждающих знаков.

Приступив ко второму вопросу повестки, участники заседания утвердили план противопожарных мероприятий по профилактике пожаров, недопущению гибели людей при пожарах на территории муниципального образования в текущем осенне-зимнем периоде.

Как отметил начальник 16 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю Вячеслав Авдеев, на текущий момент, завершены проверки состояния пожарных гидрантов на территории города Дудинки. Все оборудование находится в работоспособном состоянии. Сообщая о снижении количества бытовых пожаров, Вячеслав Александрович отметил, что в целом статистика пожаров за последние пять лет, демонстрирует, что это снижение — явление временное, поэтому важно продолжать профилактическую работу в жилом секторе...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Почти половина взрослого населения Норильска сделала прививку от гриппа

За месяц, оставшийся до окончания вакцинации от гриппа, нужно добиться уровня не менее 70–75 процентов совокупного населения города. Это позволит сформировать коллективный иммунный ответ, чтобы в высокий период заболеваемости эпидпорог по гриппу не был превышен, рассказал Олег Копытов, врач-эпидемиолог Норильской межрайонной поликлиники №1.

В эту кампанию планировалось привить больше 75 тысяч горожан, к настоящему моменту вакцину поставили почти половина от этого числа – 38 609 человек: в их числе взрослых – 32 045, детей – 6 564.

По словам Олега Копытова, вакцинация – самый действенный и простой способ избежать заболеваемости и возможность сберечь свое здоровье и здоровье других людей.

«В нашем городе вакцинационная кампания имеет свои временные особенности. Поначалу она шла не очень быстро из-за того, что в течение осени горожане постепенно возвращаются из отпусков. Сегодня она набрала ход, в том числе благодаря действенной помощи со стороны администрации города, которая проводит санитарно-противоэпидемические комиссии, на которых доносит до руководителей учреждений и предприятий важность вакцинации. Люди приходят, вакцин тоже достаточно. Причем пока у взрослых есть возможность выбрать препарат для вакцинации, – пояснил он.

«Хочу напомнить тем, кто сомневается, ставить ли прививку от гриппа, что и циркуляция возбудителя ковид-инфекции на территории по-прежнему есть, ежедневно лабораторно подтверждается один-два случая. И хотя патогенная активность возбудителя ослабла, совокупность ковида и гриппа может привести к серьезным последствиям для организма», – пояснил специалист.

Он также добавил, что пока в городе препаратов против коронавируса нет, ожидается лишь небольшая партия в 100 доз, и предназначена она в основном для трудовых мигрантов.

«Но население Норильска было активно вакцинировано, сформирован достаточный коллективный иммунный ответ, чтобы не опасаться серьезной вспышки и распространения ковид-инфекции. Однако при поступлении вакцины в город рекомендую людям продолжить вакцинацию и ревакцинацию в плановом режиме», – добавил Олег Копытов.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков обсудил с министром энергетики РФ газификацию Красноярского края

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков обсудил с министром энергетики РФ Николаем Шульгиновым планы по газификации региона. Рабочая встреча состоялась в Москве.

Николай Шульгинов отметил, что потенциал газификации края будет увеличиваться по мере строительства экспортного газопровода «Сила Сибири-2» и его соединения с Единой системой газоснабжения (ЕСГ).

«Рост потребления природного газа является одним из индикаторов экономического развития региона. Сейчас потребители центральных и южных районов Красноярского края получают газ по автономным схемам за счёт сжиженных углеводородных газов. Но по мере строительства „Силы Сибири-2“ и его присоединения к единой ЕСГ перспективы газификации региона будут расширяться», — подчеркнул Николай Шульгинов.

Региональная программа газификации Красноярского края на 2022–2031 годы также предусматривает строительство межпромышленного газопровода, четырёх газораспределительных станций для подготовки газа для ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, котельных в Дудинке, трёх автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС) в Норильском промышленном районе.

В правительстве края напомнили: по поручению президента России Владимира Путина мероприятия по газификации Красноярска должны быть выполнены до 2028 года.

newslab

В Красноярск на первый инвестиционный форум приедут около 170 китайских компаний

Около 170 китайских компаний приедут в Красноярск на первый инвестиционный форум, посвященный сотрудничеству Красноярского края и автономного района Внутренняя Монголия на севере Китая. Об этом ТАСС сообщил представитель красноярской региональной общественной организации "Китайская община" Антон Ван.

"В Красноярске с 27 по 29 октября пройдет первый инвестиционный форум, посвященный торгово-экономическим отношениям сибирского региона и автономного района Внутренняя Монголия. На него приедут около 170 различных китайских компаний, работающих в сфере торговли, сельского хозяйства, промышленности и так далее. Это в основном малый и средний бизнес. Мы рассчитываем, что форум станет площадкой для обсуждения взаимодействия предпринимателей из Красноярского края и Китая. Кроме того, надеемся, что результатом такого мероприятия станет создание совместных производств", - сообщил Ван.

По его словам, в рамках форума пройдет выставка товаров предпринимателей из автономного района Внутренняя Монголия. "Также планируется провести деловые встречи, круглые столы, посвященные развитию туризма, торговли. Если форум пройдет успешно, мы сделаем его ежегодным", - пояснил Ван.

Предприятия Красноярского края экспортируют в Китай в основном лесоматериалы и сельхозпродукцию. По данным регионального управления Россельхознадзора, в 2022 году лесопромышленники Красноярского края отправили на экспорт в КНР 241 тыс. куб. м деловой древесины и 3,3 млн куб. м пиломатериалов. В Китай было экспортировано 15,6 тыс. тонн зерна и 10,7 тыс. тонн рапса.

TACC

В крае расширили государственную поддержку при переезде для работы в другую местность региона

В краевую программу релокации трудовых ресурсов внесли изменения. Теперь получить поддержку при переезде для трудоустройства в другой местности региона могут все жители края. В службе занятости помогут выбрать подходящую вакансию, связаться с работодателем, обустроиться на новом месте, покроют расходы, связанные с проездом, наймом жилья и другими нуждами.

Кроме того, при переселении для специалиста предусмотрено единовременное пособие, оплата стоимости проезда, провоза имущества, суточных расходов. Семье работника также оплачивается проезд и суточные.

Виктор Новиков, руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края: «С учетом возрастающей кадровой потребности служба занятости модернизировала программу по релокации трудовых ресурсов. Теперь механизм финансовой поддержки распространяется на всех зарегистрированных в целях поиска работы. Благодаря такой мере мы поможем большему числу жителей края трудоустроиться, перераспределить кадры, закрыть вакансии в отдаленных поселках».

Новые правила действуют уже месяц: за это время при финансовой поддержке службы занятости переехали 27 человек. К примеру, врач из города Назарово переселился для работы участковым терапевтом в поселок Глядень Назаровского района.

Всего с начала года 84 соискателя трудоустроились в другой местности при финансовой поддержке службы занятости. Половина из них сменила место жительства для постоянной работы на должностях заведующего складом, геодезиста, водителя, повара, инженера, администратора, воспитателя, учителя и других.

Красноярский край

Износ коммунальной инфраструктуры на селе в Красноярском крае достиг 60%. На ремонт нужно 190 млрд рублей

Председатель аграрного комитета Владислав Зырянов назвал жителей сельских территорий региона заложниками отсутствия государственной политики в сфере ЖКХ.

Заседание комитета по делам села и агропромышленной политике состоялось накануне в стенах Законодательного Собрания Красноярского края. Депутаты обсудили реализацию госполитики в сфере ЖКХ для сельских территорий, а также поправки в существующее законодательство о поддержке агропромышленного комплекса.

...Владислав Зырянов отметил, что развитие сельских территорий необходимо сегодня рассматривать сразу с двух точек зрения: экономической и геополитической.

С экономической точки зрения жить в городах выгоднее и дешевле. Сегодня, к сожалению, у нас побеждает экономический подход, когда большая разница в тарифах, по сравнению с городом. А есть подход геополитический. Как мы можем удержать территорию нашей огромной страны городами? Люди на селе должны жить. Это традиционный образ жизни нашей страны», - отметил Владислав Зырянов.

Как добавил председатель аграрного комитета, рассматривать вопрос только с экономической точки зрения нельзя. По его мнению, молодым людям незачем жить на селе, если в городе лучше дороги, больницы, а затраты на оплату коммунальных услуг, намного меньше. Также сельчан беспокоит качество питьевой воды.

Присутствующий на встрече заместитель министра промышленности и торговли Александр Байков сообщил о 60% износа коммунальной инфраструктуры в краевых

муниципалитетах. На ремонт всех сетей потребуется около 190 млрд рублей. При этом в 2023 году на ремонт сельским территориям выделили только 425 млн рублей.

В то же время ресурсноснабжающие компании региона в 2022 году понесли убытки на 15 млрд рублей, исходя из того, уточнил председатель комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и вопросам ГО и ЧС Алексей Кулеш, что доходы составили 152 млрд рублей, а расходы 167 млрд рублей.

Итогом заседания стало решение краевых парламентариев о необходимости проанализировать вопрос о модернизации коммунальной инфраструктуре на сельских территориях Красноярского края, проверив реализацию программы «Чистая вода», работу объектов теплоснабжения и очистных сооружений.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Владимир Путин предложил закрепить как норматив возведение некапитальных спортивных объектов

Президент РФ Владимир Путин предложил закрепить как норматив градостроительства рекомендации по возведению некапитальных спортивных объектов.

"У нас есть рекомендации по возведению плоскостных сооружений и некапитальных многофункциональных комплексов. Эти рекомендации нужно закрепить как норматив градостроительного проектирования. Он обяжет местные органы власти, застройщиков создавать необходимые людям спортивные объекты в шаговой доступности во дворах, парках, скверах, на набережных, где заниматься смогут представители всех возрастов и групп здоровья, причем люди смогут это делать целыми семьями", - сказал Путин на заседании Совета по физической культуре и спорту.

Говоря о создании спортивной инфраструктуры, президент отметил, что количество спортивных сооружений растет и на данный момент превышает 353 тыс. объектов. "Хотел бы отдельно поблагодарить глав регионов, которые модернизируют и строят стадионы и спортивные площадки не только у себя, но и активно помогают восстанавливать спортивные объекты в Донбассе и в Новороссии", - сказал Путин.

Он подчеркнул, что "нужно эту работу продолжать во всех субъектах Федерации - городах, поселках, сельских территориях, уделять дополнительное внимание использованию под занятия спортом общественных пространств, городских парков, тем более что для этого не нужно каких-то громоздкихстроек". "Достаточно установить тренажеры и оборудовать оснащенную лыжню или беговую дорожку", - указал президент.

ТАСС

Силуанов: сейчас нет рисков для резкого падения курса рубля

Министр финансов Антон Силуанов в эфире программы "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия-1" заявил, что сейчас не видит рисков для резкого падения курса рубля, сообщает "Коммерсант". По словам министра, один из элементов стабилизации курса сейчас - решение о контроле за возвратом валютной выручки.

На вопрос ведущего Павла Зарубина, есть ли сейчас в экономике какие-то фундаментальные показатели, которые говорили бы о риске резкого падения курса рубля, Антон Силуанов ответил: "Я не вижу таких". "В конце концов, у нас есть инструменты для влияния на то, чтобы курс был прогнозируемым и устойчивым", - добавил министр.

ИА "Финмаркет"

Записаться к нотариусу россияне теперь могут через «Госуслуги»

На портале «Госуслуги» появился еще один востребованный сервис – запись к нотариусу. Предварительно услугу протестировали в восьми пилотных регионах страны, сообщило Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России.

Воспользовавшись записью, можно выбрать одну из 50 с лишним нотариальных услуг, представленных на портале. В случае необходимости при помощи этого же сервиса можно заранее отправить электронные копии документа специалисту, пишет ТАСС.

В проекте уже участвует почти половина региональных нотариусов, а в ближайшее время к ней должны подключиться и остальные. Услуга доступна по всей стране, запись на портале проводится бесплатно.

«Таймырский телеграф»

Доля россиян с оценкой зарплаты «не хватает» выросла до 45%

За последние два года доля россиян, которым не хватает зарплаты для удовлетворения основных потребностей, выросла на 20 процентных пунктов, выяснили в результате опроса специалисты платформы онлайн-рекрутинга hh.ru (есть у РБК).

Если в 2021 году о том, что зарплата на основном месте работы не позволяет покрыть основные нужды, заявили 25% участников опроса, то в 2023 году доля таких ответов выросла до 45%.

Еще 36% опрошенных заявили, что зарплата покрывает их основные нужды с трудом. Два года назад таких ответов было 39%.

Тех, кому зарплата позволяет покупать все необходимое, в 2023 году оказалось 20%, а два года назад их было 36%.

Недовольные зарплатой участники исследования также оценили, какой суммы им не хватает для покрытия основных нужд. Из них 21% назвали 15 тыс. руб. в месяц, 23% — до 20 тыс. руб., а большинству — 56% — не хватает более 20 тыс. руб. в месяц.

Чаще всего о достаточности зарплаты заявили респонденты, проживающие в Москве: 26% опрошенных жителей столицы заявили, что зарплаты им хватает. На втором месте оказалась Томская область (24%), далее следуют Татарстан и Приморский край (по 23%).

Опрос проводился среди 4934 российских работников и соискателей в период с 2 по 13 октября 2023 года.

РБК

В РФ определяют единое время запрета на шум дома

Доработанный законопроект о тишине внесут в Госдуму в понедельник, 23 октября, выяснили «Известия». Он предполагает введение единых правил, которые в настоящее время отсутствуют, — запрет на шум с 23:00 до 7:00.

Документ также определяет единое время для шумных строительных работ — с 9:00 до 19:00 только в будни с обязательным перерывом с 13:00 до 15:00.

Кроме того, сообщается, что изменения коснутся и соблюдения самого закона — жильцы получат право выбирать на собраниях ответственного, который сможет составлять акты нарушения закона и передавать их в правоохранительные органы.

Также законодатели предлагают штрафы для нарушителей: за совершенное впервые правонарушение — от 500 до 2 тыс. рублей для граждан; от 5 тыс. до 10 тыс. — для должностных лиц; от 20 тыс. до 50 тыс. для юридических лиц.

«Мы не предлагаем борьбу с топающими котами. У людей должна быть возможность комфортного отдыха после рабочего дня, без необходимости слушать громких соседей. Наш законопроект создает все необходимые правовые механизмы», — сказал «Известиям» председатель ЛДПР Леонид Слуцкий.

«Известия»

Россиянам рекомендовали не перезванивать на незнакомые номера

Ответные звонки на незнакомые номера могут привлечь дополнительное внимание мошенников, которые в такой ситуации получают информацию об активности абонента. Об этом предупредил руководитель продукта «Защитник» от сотового оператора МТС Андрей Бийчук, передает РИА Новости.

По словам специалиста, с начала 2023 года количество спам-звонков увеличилось на 30% по сравнению с аналогичным периодом за предыдущий год. При этом собеседник агентства подчеркнул, что перед ноябрьской «Черной пятницей» рекламщики активизируются еще больше.

«Чтобы оградить себя от ненужной рекламы, но при этом не пропускать важные звонки с неизвестных номеров, советую пользоваться умными определителями номера. Они покажут, кто звонит абоненту, даже если номер организации не записан в телефоне», — подчеркнул Бийчук.

Также он добавил, что граждане могут изменить настройки в приложении мобильного оператора. Речь идет о выборе категорий, звонки в которых будут блокироваться или наоборот продолжают проходить без каких-либо препятствий.

В то же время специалист рекомендовал абонентам не оставлять свои контактные данные на ресурсах, доступ к которым имеет большое количество людей. Более того, для предотвращения непредвиденных ситуаций стоит сразу блокировать номера спамеров и сообщать о них операторам.

Как сказал представитель МТС, в прошлом на добавление того или иного номера в «черный список» на уровне сети могло понадобиться 72 часа. Однако сейчас эта услуга предоставляется в течение одного часа.

В конце собеседник агентства призвал россиян не перезванивать на незнакомые номера. В противном случае абонент может привлечь к себе еще больше нежелательного внимания, или номер может оказаться платным.

«Газета»

6. Разное

Наконец-то началась борьба с диаспорами, которые помогают мигрантам нарушать законы в России

Эту идею долго обсуждали на разных уровнях власти и представители общественности, но только на текущей неделе начались реальные подвижки, денонсирована конвенция и взялись за диаспоры.

Но давайте по порядку, что было ранее и что важного произошло на этой неделе.

В июне 2023 года, как гром среди ясного неба, прозвучало заявление губернатора Курганской области Вадима Шумкова о необходимости ликвидировать официальное диаспоры, которые помогают своим землякам нарушать закон РФ.

По его словам, некоторые диаспоры вмешиваются в работу органов власти, правоохранительных органов, «подруливая» их в пользу своих «заблудившихся» земляков», лоббируют интересы отдельных иностранных граждан с целью обхода законов России и это должно жестко пресекаться.

В августе 2023 года, по поводу диаспор сделал заявление депутат Госдумы Сергей Миронов, он выступил против широко применяемой практики, когда этнические конфликты власти на местах, да и федеральные, пытаются решить через консультации с представителями пресловутых диаспор: "Похоже, чиновникам невдомек, что они разрушают фундамент, на котором стоит любое государство: строгое исполнение закона и равенство всех перед ним. Власть сама себя унижает и расписывается в бессилии, передоверяя часть важнейших функций самозванным вожакам этнических группировок"

Кроме этого, он добавил: "Не секрет, что на правоохранителей воздействуют и подкупом, и давлением, и прямыми угрозами. В итоге местного Ваню легче посадить, чем приезжего – того, за которого горой стоят земляки. Потому разговор с диаспорами может быть только один: не нарушаете закон – молодцы, нарушаете – из района все гости отбывают домой."

А в этот четверг, 19 октября 2023 года, президент России Владимир Путин подписал закон о денонсации Рамочной конвенции Совета Европы о защите национальных меньшинств.

Наше законодательство в полной мере защищает интересы всех граждан проживающих и находящихся на территории России, поэтому на защите прав национальных меньшинств в нашей стране это никак отрицательно не скажется.

Но при этом в отказе от этой конвенции есть несомненный плюс, так как она была подписана ещё до прихода Путина, в середине 1990-х годов и в ней содержатся неоднозначные пункты, в том числе и о запрете политики ассимиляции против воли нацменьшинств. Теперь такой запрет на Россию не распространяется.

А вот диаспоры этот момент в конвенции очень активно использовали в своих интересах, отсюда, кроме всего прочего и недавние инициативы Узбекской и Таджикской диаспор о создании в России медцентров, школ и детских садов только для своих, о которой вчера размещалась статья на канале, вызвавшая бурное обсуждение.

Но ведь ассимиляция иностранцев получивших гражданство России и прибывающих мигрантов - это один из инструментов, который позволяет адаптировать их к традициям, культуре, языку и законодательству нашей страны, а также способствует предотвращению межнациональных конфликтов.

Диаспоры, на мой взгляд, не должны вмешиваться в работу органов власти, лоббировать интересы отдельных национальностей в бизнес, социальной и других сферах. Все вопросы в нашей стране должны решаться в рамках существующего законодательства.

Если же речь заходит об иностранных гражданах (мигрантах), то они должны решаться властью не через диаспоры, а через официальные консульства государств, из которых они прибыли. Если у мигранта вопросы, то через нашу миграционную службу

Представители диаспоры могут заниматься только просветительской деятельностью с целью популяризации в России культурного наследия своей страны, для этого у нас существуют разные культурные центры, театры и т.д. Недавно, кстати, на ВДНХ открыли после реставрации павильон Узбекистан, который был сдан этой стране в аренду на 50 лет, как раз для этих целей

Только этим и должны заниматься диаспоры, для всего остального в России есть законы, в соответствии с которыми разрешаются те или иные вопросы.

А вчера подтвердилось, что губернатор Курганской области не бросает слов на ветер, в новостях появилась информация о ликвидации в регионе двух зарегистрированных национальных диаспор, в числе которых «Объединение азербайджанцев Зауралья»

Ну что же, начало положено, надеюсь, что порядок в этой сфере продолжат наводить и в других регионах России, а диаспоры если и останутся, то только для реализации функций взаимного культурного обогащения между представителями разных народностей, для всего остального есть официальные органы власти России и представительства иностранных государств.

Конт

«Говорит следователь, не кладите трубку!» Топ-10 фраз, которые выдают мошенников. Как только услышите их — смело прекращайте разговор. Телефонные мошенники пользуются психологическими уловками, чтобы не дать вам обдумать информацию

Телефонное мошенничество прочно вошло в нашу жизнь, и победить его, к сожалению, пока не получается. При этом суммы, которые доверчивые россияне отправляют обманщикам, исчисляются миллиардами рублей. По данным ЦБ, только за 2022 год люди лишились таким образом более 14 миллиардов. Мы собрали для вас самые главные фразы-триггеры, услышав которые по телефону, нужно немедленно положить трубку.

1. «С вами разговаривает следователь Иван Петров, не кладите трубку!»

Какой-нибудь следователь, майор, полковник полиции или оперуполномоченный присутствует почти во всех схемах телефонного мошенничества. Уверенный и напористый голос сразу начинает пугать и давить, не давая опомниться. Звонящий будет противиться тому, чтобы вы сами перезвонили ему в кабинет по городскому номеру, рассказывать о необходимости общаться по специальному защищенному каналу связи (как будто вы в тылу врага и на кону жизни людей). Суперканал связи почему-то выглядит как обычный звонок с сотового номера или через мессенджер.

Мы не говорим, что вам никогда не может позвонить сотрудник правоохранительных органов. Но настоящий следователь вызовет повесткой или попросит прийти к нему в кабинет по реальному адресу в вашем городе. Именно поэтому липовые силовики, как правило, говорят, что они сидят в Москве. Настоящий сотрудник полиции в случае необходимости сам придет к вам домой или на работу и покажет удостоверение, чтобы развеять сомнения.

Самая безопасная тактика — предложить приехать показать документы либо вызвать повесткой по месту проживания. И положить трубку!

2. «Это служба безопасности банка»

Ни один сотрудник банка (а тем более — Центрального банка РФ, который вообще не работает с физическими лицами) не будет звонить, чтобы предупредить о сомнительных операциях и переводах. Это просто не их работа. Как правило, злоумышленники пытаются запугивать, торопить или оказывать давление, чтобы отключить логическое мышление у «клиента».

Это могут быть истории о сомнительных операциях, попытках оформления кредита от вашего имени и так далее. Важно помнить, что при любых сомнениях вы можете положить трубку и перезвонить в ваш банк, чтобы получить полную и достоверную информацию о состоянии счета и кредитах. А еще лучше — прийти в отделение банка.

Но мошенники будут стараться держать вас на линии как можно дольше, рассказывая различные легенды. Одна из самых распространенных: проводится специальная секретная операция по поимке мошенников.

3. «Никому не говорите об этом звонке, проходит секретная операция!»

Истории могут отличаться друг от друга деталями, но суть одна: где-то злые мошенники пытаются украсть ваши деньги, а чтобы им помешать, вам якобы надо совершить ряд операций. Например, снять деньги и положить их на другой счет. При этом операция настолько секретная, что никому нельзя об этом рассказывать.

Как бы ни хотелось вам поучаствовать в чем-то подобном и помочь разоблачить жуликов, но, увы, такие сообщения по телефону — это стопроцентный развод. Если даже когда-нибудь к вам и обратятся за помощью из спецслужб или ФСБ, это будет вживую, с предоставлением всех документов и в настоящем здании управления.

4. «Прямо сейчас на вас кто-то пытается взять кредит!»

Цель таких сообщений — вызвать панику и заставить выполнить ряд действий, чтобы «защитить» деньги, а по факту — отдать их мошенникам. На самом деле банк не будет просить вас что-то делать. Если операция кажется ему подозрительной, он может ее заблокировать, но звонить и предупреждать точно не станет.

Только мошенники будут выражать обеспокоенность и предлагать вместо визита в офис выполнять их действия — называть пришедшие коды, номер карты и другие личные данные. Самая безопасная тактика — пообещать самому прийти в отделение банка — и положить трубку. Или перезвонить по официальному телефону техподдержки банка.

5. «Чтобы спасти деньги от мошенников, надо перевести их на защищенный счет»

Сотрудники банка никогда не скажут такую фразу, не будут требовать от вас назвать пришедший на телефон код или номер карты. В случае любых подозрений они могут просто заблокировать все перемещения по счету и саму карту до тех пор, пока вы не придете в отделение с паспортом.

Положили трубку, но червяк сомнения по-прежнему гложет? Позвоните сами в банк по номеру телефона, который указан на обратной стороне карты, или в контакт-центр ведомства, сотрудником которого представлялся звонящий.

6. Необходимо оформить «зеркальный» кредит

Это еще одна частая легенда, с помощью которой человека заставляют взять онлайн-кредит и перевести деньги злоумышленникам. Нужно это якобы для того, чтобы нейтрализовать взятый на вас мошенниками кредит. Расчет делается на то, что человек испугается внезапно появившегося долга и будет вести себя неадекватно ситуации.

Стоит твердо знать одну вещь: незаконный кредит может отменить только суд! И если у вас такой появится, то обжаловать кредитный договор банк вам также предложит в суде. Сотрудники банка могут только заблокировать счет до выяснения обстоятельств, если увидят

подозрительные действия. Никаких манипуляций они вам не предложат. И уж тем более этим не будут заниматься правоохранительные органы.

Обобщая: никаких «зеркальных» кредитов не существует в природе. Слышим эту формулировку — бросаем трубку! Осталась тревога — идем ногами в банк (или звоним по общедоступному номеру) и узнаем о своих долговых обязательствах.

7. «Поступила заявка на изменение финансового номера»

Телефонный мошенник представляется работником банка и задает вопросы, подразумевающие, что кто-то совершает манипуляции с вашим счетом или так называемым «финансовым номером» (такого термина вообще нет). Цель — выманить данные карты, взломать личный кабинет и похитить деньги.

Как правило, после этого звонка может последовать еще один от лжеполицейского, потом — от «службы безопасности банка» — и так до тех пор, пока вы не поверите, что ваши деньги хотят украсть, а человек на другом конце провода — лучший друг и защитник.

Конечно, мир меняется и регулярно появляется что-то новое. Но если вы в чем-то не уверены или чего-то не знаете, всегда лучше взять паузу, обдумать и перезвонить в банк (или любую другую организацию, от имени которой с вами вели разговор). Но ни в коем случае не продолжать общаться и не передавать никакие конфиденциальные данные. Любые номера легко подделать, а обращение по имени-отчеству в наш век тотального слива данных не должно заранее вызывать доверие к звонящему и его легенде.

Слышим фразу про заявку об изменении чего-то непонятного, но очень важного и связанного с вашими деньгами, — кладем трубку (и, если хотим, проверяем сами).

8. «Мама, я сбил человека»

Удивительно, насколько до сих пор популярна эта легенда. Испуганный плачущий неразборчивый голос с чужого номера, который сменяется требовательным говором лжеполицейского. Времени раздумывать нет, и рука уже тянется достать записку и вручить стоящему на пороге курьеру... Вместо этого положите трубку и наберите своего родственника — скорее всего, он будет очень удивлен, что кого-то сбил.

Как и в других случаях, мошенники будут всячески пытаться удержать собеседника в разговоре, непрерывно забалтывая его и пугая различными ужасными последствиями. Важно понимать, что, хотя коррупция до конца и не побеждена, замять дело о смерти человека таким топорным способом ни один из настоящих сотрудников никогда не рискнет. Поэтому, как только слышите эту фразу, смело бросайте трубку.

9. «Необходимо пролонгировать номер»

Относительно новая схема, при которой мошенник представляется сотрудником того сотового оператора, чей номер использует жертва. Предлагает продлить (пролонгировать) старый номер. Будто бы иначе его отдадут другому. Всего-то надо назвать пришедший код, который оказывается, к примеру, от вашего аккаунта на «Госуслугах».

Конечно же, это всё обман и никто не заберет ваш номер, сколько бы лет вы им ни пользовались. Опять же в этой ситуации и при аналогичных схемах разумным будет положить трубку, взять паузу и перезвонить на телефон техподдержки вашего оператора.

10. «Проголосуйте, пожалуйста, за племянницу / дочку подруги!»

Обычно такой или подобный текст рассылают в мессенджерах. От вашего друга или знакомого приходит текстовое или голосовое сообщение с просьбой проголосовать за ребенка. Следом идет ссылка. Кликнув на нее, вы можете потерять свой аккаунт. Вас может перекинуть на сайт, который потребует ввести личные данные, пароль, номер карты и так далее.

Потом выяснится, что вашего друга взломали, но будет уже поздно. Альтернативным вариантом может быть просто неожиданная просьба о деньгах. Лучший способ обезопасить себя — позвонить человеку, приславшему сообщение. Но ни в коем случае не переходить по сомнительной ссылке. В целом странная просьба плюс непонятная ссылка — это серьезный повод насторожиться.

Также злоумышленники часто объединяют два способа обмана: сначала взламывают почты или мессенджер, а потом используют сообщение с него, чтобы подготовить жертву к звонку.

Получив сообщение от начальника в стиле «Будь на связи, с тобой сейчас свяжется специалист банка / главный следователь», человек с доверием начинает относиться к звонку мошенников. Те дальше действуют по описанным выше схемам, пугают оформленными кредитами и предлагают «спасти» деньги, переведя их на безопасный счет, просят назвать пришедшие коды, данные карты и так далее.

Как бы вы ни доверяли человеку, лучше не бояться показаться подозрительным, а перезвонить ему и уточнить, что он имел в виду. Взлом почты, мессенджеров или аккаунтов в соцсетях в последнее время принял массовый характер. Вы удивитесь, если узнаете, как много образованных, не старых и занимающих высокое положение людей попало на такие трюки.

Видите любые нехарактерные сообщения — насторожитесь и удостоверьтесь, что вам пишет тот человек, за которого он себя выдает.

Вывод: схемы телефонного обмана постоянно меняются, новые легенды мошенники подстраивают под актуальную повестку. Но есть и общие признаки: стремление напугать собеседника, не дать ему опомниться и положить трубку, любыми способами удержать в контакте с мошенниками, не позволив окружающим разрушить легенду (вплоть до запрета общаться с работниками банка, полицией и родственниками).

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	95,91	▼ 1, 40
EUR	101,43	▼ 1, 20

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 23 октября	Завтра, вт, 24 октября				Ср, 25 октября				Чт, 26 октября				Пт, 27 октября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*									*	*	*	*	*					
Туман, %		7			26	3		6						4					
Температура, °C	-3	-5	-4	-6	-7	-7	-6	-7	-7	-7	-10	-12	-10	-12	-11	-12	-11	-12	
Ощущается как, °C	-7	-10	-8	-9	-9		-9	-11	-12	-12	-16	-16		-16	-18	-20	-19	-20	
Давление, мм рт. ст.	734	736	737	738	739	742	743	743	744	745	745	745	746	746	745	744	742	741	
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	2	1	0	0	1	2	3	3	2	0	2	4	5	5	5	
порывы, м/с	6		6							6					7	8	9	9	
направление	Ю	Ю-В	В	С-В	С-В	ШТЛ	ШТЛ	С	С	С	С	С	ШТЛ	С-В	С-В	С-В	С-В	С	